

види голѣмы истинскы злодѣйства! Нѣка е възгрѣшенъ, нѣка е пророкъ, нѣка е чюдотворецъ единъ человекъ, когато лицемѣрцыты го представлваатъ за единъ прелѣстникъ и злодѣй, когато лицемѣрцыты го искатъ умрѣвъ, истото говори и простыатъ народъ: „повѣненъ ѣсть смѣрти.“ Дрѣго полошо, което размышлява Божественный Златоветъ. Този Еврейскій народъ не е ли онзи истыатъ, когато Христосъ насыти съсъ петь хлѣбове въ пѣстыната? Мѣстото е было пѣсто, и нѣмало тамо нищо за їаденіе, народътъ до петь тысащы человекы, и не са намѣрили освень само петь хлѣба. Гладъ голѣмъ, голѣма оскѣдность, нъ человекюлюбецъ Исусъ благословилъ оныа петь хлѣба, и съ тѣхъ насытилъ петь тысащы человекы; Голѣмо благодареніе, за което онзи народъ поискалъ да направи Хрѣста царь насилственно, нъ той повѣгнхлъ. „Развмѣвъ же Исусъ, їакѡ хотѣтъ прїити, ѣ восхїтити, да сотворѣтъ єгѡ Царемъ ѡ ѣде.“ Тойзи схїятъ народъ, който тогази толко го былъ обыкнхлъ, и поискалъ да го направи царь, сега толко много ли го е намразилъ, и иска го умрѣвъ? „Повѣненъ ѣсть смѣрти.“ Да, тогази го искали за царь, защото гы нахранилъ, сега нѣма да имъ даде да їадътъ, и искатъ го умрѣвъ. „О колка голѣма е силата на лакомството, о колка лесно са измѣна мнѣніето!“ (възглашѣва Златоглаголивый учитель). Народе лакомый, народе ненасытимый, народе неблагодарный, че когато имамъ да ти дамъ да їадешъ, искашь да ма възскачишь на престола като царь, а когато нѣмамъ да ти дамъ да їадешъ, на кръста ли искашь да ма тѣришь като разбойникъ? „Повѣненъ ѣсть смѣрти.“ И коа е причината на зависть-та имъ? причината е, че Христосъ ималъ ученици, и давалъ подченїа, за което го пытатъ. „Архїерей же вопросї Исуса ѡ оученицѣхъ єгѡ ѣ ѡ ѣченїи єгѡ.“ И вина ли е това да просвѣщава, и да наставлява человекыты? Ихъ завистливы Іудей! На истинна вый ищите да сте слѣпи на слѣпци водители, и за това вый не навиждате онаа небесна свѣтлина, която освѣщава всѣкого человекъ, който дохожда на свѣта. Той їавно говорилъ въ свѣта, той їавно подчѣвалъ въ снмището, и въ свѣтилицето, гдѣто са свирали сичкыты Іудей, скръшно не е говорилъ нищо; повыкайте онѣзи, които съ чули, испытайте свидѣтели, и ще чуете, че: „грѣхъ не сотвори, ниже ѡвѣрѣтѣса лѣсть во ѣстѣхъ єгѡ.“^{Ис. 56.} Нъ междѡ множеството,